
НАУКА, ТЕХНОЛОГІЇ, ІННОВАЦІЇ • 2023, № 2

SCIENCE, TECHNOLOGIES, INNOVATIONS • 2023, № 282

ВСТУП

Нагадаємо, що: “Штучний інтелект (ШІ) — 
наука та технологія створення інтелектуальних 
машин (програмних комплексів), здатних брати 
на себе окремі функції інтелектуальної діяльнос-
ті людини (наприклад, вибирати та приймати 
оптимальні рішення на основі раніше отрима-
ного досвіду і раціонального аналізу зовнішніх 
впливів)” [1, c. 14; 2, с. 8]. 

Актуальність вибору цієї теми обумовлена 
насамперед такими чинниками:

• недостатня кількість кваліфікованих викла-
дачів ЗВО у сфері штучного інтелекту;

• швидкі темпи розвитку цієї галузі вимагають 
постійного оновлення навчальних програм 
і матеріалів;

• сама тема є досить технічною та вимагає від 
студентів глибокого розуміння математич-
них моделей, алгоритмів і програмування;

• вивчення ШІ в університетах потребує ши-
рокого спектру знань і навичок; 

• неоднорідний рівень підготовки студентів;
• нестача практичного досвіду як викладачів 

ЗВО, так і студентів. 
Розглянемо основні фабули, складності та 

варіанти вирішення питань вивчення ШІ у ЗВО 
більш докладно.

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ

Головна фабула полягає в тому, що під час 
вивчення ШІ у ЗВО студенти можуть зіткнути-
ся з низкою труднощів, які варто та доцільно 
врахувати. 

По-перше, тема має технічний характер і ви-
магає від студентів поглибленого розуміння ма-
тематичних моделей, алгоритмів і програмуван-
ня. Деякі студенти можуть виявити це складним, 
особливо якщо вони не мають достатнього рівня 
підготовки в цих сферах. По-друге, швидкі тем-
пи розвитку технологій у галузі ШІ означають, 
що навчальна програма може швидко застарі-
вати. З огляду на це, щоб забезпечити високу 
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Резюме. Викладання штучного інтелекту (ШІ) в університетах стикається з низкою певних складнощів. 
Насамперед швидкі темпи розвитку цього напряму вимагають постійного оновлення навчальних програм і  
наявного обладнання (матеріалів). Недостатнє число кваліфікованих викладачів у сфері штучного інтелекту 
також є проблемою. Для розв’язання цих проблем важливо залучати викладачів із практичним досвідом у 
цій галузі, а також розвивати програми професійного навчання для академічних кадрів. Окрім того, співп-
раця з виробничими та науковими установами може забезпечити студентам доступ до актуальних знань і 
практичного досвіду. Розробка інтерактивних навчальних матеріалів і використання таких новітніх техно-
логій, як віртуальна реальність чи ігрові платформи, можуть підвищити ефективність викладання штучно-
го інтелекту. Такі підходи сприятимуть підготовці кваліфікованих фахівців, здатних відповідати викликам 
сучасного ринку праці. Додатковою проблемою є неоднорідність рівня підготовки студентів, які вивчають 
тему штучного інтелекту. Це є викликом для викладачів, які мають забезпечити ефективне навчання всіх 
студентів, незалежно від їх попередньої підготовки та обізнаності з теми. Для подолання цього, можна ви-
користовувати індивідуальний підхід до кожного студента, а також організовувати додаткові заняття для 
тих, хто потребує додаткової допомоги. Розвиток систем адаптивного навчання та ефективного контролю 
знань також може сприяти розв’язанню цієї проблеми. Загалом інноваційні підходи до викладання, спрямо-
вані на поєднання академічних знань із практичним досвідом та індивідуалізацію навчання, можуть забез-
печити більш ефективне викладання штучного інтелекту в закладах вищої освіти (ЗВО). Також проблемою 
є нестача ресурсів для підтримки інфраструктури та лабораторних практикумів зі штучного інтелекту. Це 
обмежує можливості студентів для отримання практичного досвіду із застосування інструментів і методів 
штучного інтелекту. Для розв’язання цієї проблеми необхідно залучати додаткові фінансові ресурси через 
співпрацю з промисловими партнерами, грантовими організаціями, донорами тощо. Розвиток віртуальних 
лабораторій та онлайн-ресурсів також може забезпечити доступ до необхідного обладнання та матеріалів 
для навчання з штучного інтелекту, навіть у випадку обмежень фізичних ресурсів. 
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якість знань студентам, викладачам необхідно 
постійно оновлювати обладнання, методи на-
вчання та навчальні програми.

Окрім того, складність може виникнути че - 
рез нестачу практичного досвіду. Багато кон-
цепцій (тем) ШІ найкраще зрозуміти шляхом 
проведення експериментів і розв’язання прак-
тичних завдань. Однак не всі університети 
можуть забезпечити студентів доступом до 
необхідного обладнання та ресурсів для такої 
практики. Сама природа ШІ також є особливою. 
Студентам може бути складно розуміти деякі 
абстрактні концепції (теми), такі, як нейронні 
мережі чи глибоке навчання, без явного зв’язку 
з їх повсякденним життям.

Ще однією складністю під час вивчення ШІ 
в університеті є потреба в широкому спектрі 
знань і навичок. Ця сфера вимагає розуміння 
не лише комп’ютерних наук, а й математики, 
статистики, логіки та інших дисциплін. Таким чи-
ном, студентам доводиться зосереджувати свої 
зусилля на одночасному засвоєнні різноманітної 
інформації з різних сфер, що може бути викли-
ком для багатьох. Окрім того, ще однією склад-
ністю є постійна зміна та швидкий розвиток тех-
нологій у галузі ШІ. Це означає, що студенти 
мають бути готовими до постійного оновлення 
своїх знань та навичок, щоб відповідати вимо-
гам ринку праці. Постійне самовдосконалення 
і адаптація до нових методів і технологій може 
виявитися важким завданням, особливо якщо 
студенти вже зайняті поглибленим вивченням 
інших сфер (тем, дисциплін тощо).

Ще однією складністю під час вивчення ШІ в 
ЗВО може бути неоднорідний рівень підготовки 
студентів. Оскільки ця галузь привертає сту-
дентів із різними академічними і професійними 
якостями, то можуть виникнути труднощі в за-
безпеченні всіх студентів однаковим рівнем ро-
зуміння матеріалу. Деяким студентам може бути 
важко слідувати за швидкими темпами курсу 
(дисципліни), особливо якщо вони мають обме-
жений попередній досвід у галузі комп’ютерних 
наук або математики. Для подолання цієї склад-
ності важливо застосовувати індивідуальний 
підхід до кожного студента. Це може включати 
додаткові консультації та підтримку від викла-
дачів, а також надання додаткових матеріалів і 
ресурсів для самостійного навчання. Розробка 
диференційованих завдань та оцінювання також 
може допомогти адаптувати навчальний процес 
до різних потреб студентів і забезпечити успіх 
у вивченні ШІ.

Також важливо створювати можливості для 
взаємного навчання і співпраці між студентами: 
групові проєкти та обговорення можуть сприя ти 
обміну знаннями та допомогти слабшим студен-

там отримати підтримку від своїх колег. Такий 
колективний підхід до навчання може стиму-
лювати активну участь студентів і сприяти їх 
загальному успіху у вивченні ШІ.

Усі вищенаведені складнощі вимагають ре-
тельної уваги з боку викладачів ЗВО, а також 
постійної готовності студентів до праці та на-
вчання. Також важливо створювати сприятливу 
атмосферу для навчання, підтримувати студен-
тів у їхньому розвитку та допомагати їм подо-
лати складнощі навчання.

Проведення додаткових лекцій, семінарів і 
практичних занять, а також надання доступу до 
різноманітних навчальних ресурсів та матеріалів 
може сприяти полегшенню процесу навчання 
студентів і покращенню їхніх результатів на-
вчання. Також важливо стимулювати самостійну 
роботу та активну участь студентів у власному 
самонавчанні, щоб вони могли самостійно роз-
вивати свої навички та готуватися до майбутніх 
викликів у галузі ШІ.

Саме тому, з огляду на вищезазначене, 
розв’язанням цієї проблеми потрібно займатися 
саме зараз — якісно, швидко та з урахуванням 
усіх суміжних чинників.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ  
І ПУБЛІКАЦІЙ 

Питання розвитку, вивчення, впровадження 
та популяризації інтелектуальних систем та ШІ 
в науці та освіті (зокрема щодо впровадження 
в освітній процес ЗВО) активно досліджували 
та вивчають зараз вітчизняні науковці. Згада-
ємо лише незначну частину цих дослідників: 
С. В. Шаров [1–2], М. Глибовець [3], Ю. П. Зай-
ченко [4], М. Мар’єнко [5], Д. Соменко [6], 
І.Візнюк [7], Д. П. Пчелянський [8], В. П. Бур-
даєв [9], О. О. Гагарін [10], С. В. Титенко [10], 
Т. М. Десятов [11], А. С. Довбиш [12], А. В. Васи-
льєв [12], Н. В. Кравцова [13], О. В. Ходаківська 
[13] та ін.

Мета статті полягає в тому, щоб розкрити 
фабулу, проаналізувати складності та розгля-
нути шляхи вирішення питань вивчення ШІ у 
ЗВО України.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ

Для більш поглибленого розуміння вказаної 
теми розглянемо основну (не повну) класифі-
кацію систем штучного інтелекту [1–4]. Кла-
сифікація систем ШІ полягає в розподілі їх на 
декілька категорій відповідно до їхніх функцій, 
здатностей і методів розв’язання завдань. 

Першу категорію становлять системи, що 
відтворюють мислення та поведінку людини. 
Зазначені системи спроєктовані для моделю-
вання таких когнітивних функцій, як розуміння 
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мови, прийняття рішень та навчання на основі  
досвіду.

Другою категорією є системи, що вирішують 
завдання на основі знань. Ці системи викорис-
товують бази даних та експертні знання для 
розв’язання конкретних проблем у визначених 
сферах, таких, як медицина або фінанси.

Третя категорія — це системи, що вчаться 
на основі даних. Такі системи використовують 
алгоритми машинного навчання для аналізу 
значних обсягів даних та винесення на їх осно-
ві висновків або роботи з передбаченням.

Четверту категорію становлять системи, що  
здатні до самонавчання. Ці системи мають мож-
ливість постійно вдосконалювати свої навички 
та адаптуватися до нових умов і завдань без 
зовнішнього втручання.

Ще однією категорією систем ШІ є системи 
на основі правил. Вказані системи викорис-
товують набір правил і логічних висловлювань 
для прийняття рішень. Вони оперують заздале-
гідь визначеними правилами, які визначають, 
як система повинна реагувати на різні ситуації 
або вхідні дані. Системи на основі правил мо-
жуть бути ефективними у сферах, де завдання 
і правила можуть бути чітко визначені (напри-
клад, системи експертних систем або системи 
автоматизованого прийняття рішень у сфері 
фінансів або медицини).

Також є системи, які використовують  
нейронні мережі. Ці системи моделюють роботу 
людського мозку і здатні до самонавчання та 
адаптації на основі досвіду. 

Окрім того, існують системи на основі ево-
люційних алгоритмів. Зазначені системи моде-
люють процеси природного відбору та еволюції 
для розв’язання завдань оптимізації та пошу-
ку. Вони можуть бути використані для пошуку 
оптимальних рішень у таких складних задачах, 
як проєктування, розкладання або оптимізація 
процесів виробництва.

Ще є системи, які базуються на обробці при-
родних мов. Вони спроєктовані для розуміння та 
розв’язання завдань, що пов’язані з обробкою 
мовленнєвої інформації, наприклад, розпізна-
вання мови, синтез мовлення, аналіз текстів 
тощо. Ці системи використовують у таких сфе-
рах, як машинний переклад, аналіз соціальних  
мереж, автоматична обробка текстів тощо.

Існують системи і на основі генетичних алго-
ритмів. Вказані системи імітують процеси при-
родного відбору та еволюції для пошуку опти-
мальних рішень у складних задачах. Генетичні 
алгоритми використовуються в різних сферах, 
включаючи оптимізацію параметрів систем, 
розв’язання комбінаторних задач, проєктування 
штучних нейронних мереж тощо.

Ці різноманітні категорії систем ШІ відоб-
ражають різноманітність підходів і методів, які 
можуть бути використані для створення і реа-
лізації інтелектуальних систем у різних сфе-
рах діяльності. Хоча ці категорії можуть часто 
перетинатися, вони допомагають у розумінні 
різноманітності та особливостей систем штуч-
ного інтелекту, а також сприяють у подальшому 
дослідженні та розвитку цієї цікавої, важливої 
та актуальної теми.

Проаналізуємо декілька важливих методів 
удосконалення навчання студентів у ЗВО під 
час вивчення тем та напряму ШІ. 

Удосконалення навчання студентів в універ-
ситеті під час вивчення теми штучного інтелекту 
можна досягти шляхом використання різнома-
нітних педагогічних стратегій та інноваційних 
методів.

По-перше, важливо створити цікаве освітнє 
середовище, що стимулює і заохочує до на-
вчання, де студенти відчуватимуть себе моти-
вованими та зацікавленими в отриманні знань 
про ШІ. Цього можна досягнути шляхом вико-
ристання таких інтерактивних методів навчання, 
як групові дискусії, проєкти, роз’язання кейсів і 
практичних завдань. Активне залучення студен-
тів до процесу навчання ШІ сприяє підвищенню 
рівня засвоєння матеріалу. По-друге, важли-
во стимулювати самостійну роботу студентів 
та їхнє пошукове мислення. Для цього можна 
надавати студентам можливість самостійно 
досліджувати теми, які їх цікавлять, шукати ін-
формацію в інтернеті, аналізувати власні дані, 
створювати власні проєкти та додатки на базі 
ШІ. Підтримка такого самостійного навчання 
допоможе студентам розвивати критичне мис-
лення та самостійно розв’язувати проблеми. 
По-третє, важливо створювати можливості для 
практичного застосування отриманих знань. 
Цього можна досягнути шляхом організації ла-
бораторних робіт, проєктів і практичних завдань, 
де студенти матимуть змогу застосовувати  
теоретичні знання на практиці та розвивати свої 
навички у сфері ШІ.

Загалом комбінація цих педагогічних стра-
тегій і методів дасть змогу покращити та погли-
бити навчання студентів у ЗВО під час вивчення 
теми ШІ, сприяючи поглибленому засвоєнню 
матеріалу та розвитку практичних навичок. 

Додатковими способами вдосконалення 
навчання студентів в університеті під час ви-
вчення теми ШІ є активне використання су-
часних технологій та інформаційних ресурсів. 
Наприклад, використання відеолекцій, онлайн-
курсів та інтерактивних навчальних платформ 
може допомогти студентам отримати доступ 
до різноманітної та актуальної інформації про 
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ШІ. Такі ресурси дозволяють студентам само-
стійно вивчати матеріал у зручний для них час і 
в комфортному темпі, що також сприяє їх ефек-
тивному навчанню.

Не менш важливим є постійне оновлення 
навчальних програм і матеріалів з урахуванням 
останніх тенденцій у сфері ШІ. Використання 
новітніх прикладів, кейсів і прикладних завдань 
допоможе стимулювати зацікавленість студен-
тів та підтримувати актуальність і глибину знань.

З урахуванням вищенаведених аспектів і 
завдяки поєднанню їх у навчальному проце-
сі, ми можемо створити оптимальні умови для 
ефективного навчання студентів ШІ, що дасть їм 
змогу успішно розвиватися. Загалом вивчення 
ШІ може збагатити навчання студентів, нада-
ючи їм інструменти та компетенції, які можуть 
бути корисними в різних суміжних і несуміжних 
галузях та задачах.

Вважаємо, що доцільно проаналізувати 
основні недоліки викладання ШІ у ЗВО. 

Недоліки викладання ШІ в університеті мо-
жуть виникати з різних причин, починаючи від 
обмеженості ресурсів та обладнання до недо-
ліків у викладацьких підходах. Одним із недо-
ліків є нестача актуальних і практичних знань 
у викладачів ЗВО. Оскільки ШІ — це динамічна 
галузь, то не всі викладачі мають можливість 
бути в курсі останніх тенденцій і технологічних 
інновацій. Це може призвести до використання 
викладачем застарілого матеріалу або до нена-
дання студентам достатніх практичних навичок. 
Також недоліком може бути  складність теми 
(ШІ) для студентів із різними рівнями підготов-
ки. Оскільки ШІ об’єднує в собі концепції з бага-
тьох галузей (від математики до комп’ютерних 
наук), то студентам може бути важко зрозуміти 
матеріал без достатнього “фундаменту” в цих 
сферах. Третім недоліком є обмеженість до-
ступу до необхідного обладнання та ресурсів. 
Деякі університети можуть стикатися з фінан-
совими обмеженнями, які ускладнюють мож-
ливість забезпечити студентів необхідними 
комп’ютерами, програмним забезпеченням чи 
доступом до інших ресурсів для навчання ШІ.

Деякі недоліки можуть виникати через за-
стосування неефективних викладацьких мето-
дів. У цьому контексті варто згадати відсутність 
активних методів навчання чи недостатню увагу 
до індивідуальних потреб студентів. Урахування 
цих недоліків та розробка стратегій для їх по-
долання є важливою складовою вдосконалення 
процесу викладання ШІ в ЗВО.

Ще одним недоліком викладання ШІ в ЗВО 
є відсутність достатнього акценту на практичні 
аспекти та реальні застосування. Багато курсів 
можуть бути зорієнтовані переважно на тео-

ретичні концепції та алгоритми, не надаючи 
студентам достатньо можливостей для розвит-
ку практичних навичок. Це може призвести до 
втрати у студентів інтересу, а також до недостат-
ньої підготовки до реальної роботи у сфері ШІ.

Недоліком також є відсутність інтеграції ШІ в 
інші предмети та дисципліни. ШІ впливає на ба-
гато галузей життя, а зв’язок між ним та іншими 
предметами, такими, як медицина, економіка чи 
право, може бути дуже важливим для повного 
розуміння та використання цієї технології. Від-
сутність такої інтеграції може обмежити глибину 
розуміння студентами можливостей і викликів 
ШІ в різних галузях.

Викладання ШІ в університеті надає сту-
дентам чимало переваг, які також важко пере-
оцінити. Наведемо їх.

По-перше, вивчення ШІ надає студентам 
можливість оволодіти сучасними технологіями, 
які вже застосовуються в різних сферах життя, 
допомагає студентам розуміти, як працюють 
алгоритми, нейронні мережі та інші інструменти, 
що використовуються для розв’язання складних 
завдань у великих компаніях, наукових дослі-
дженнях та інших галузях. 

По-друге, вивчення ШІ стимулює критичне 
мислення та творчий підхід до розв’язання про-
блем. Ця галузь вимагає від студентів не лише 
знання технічних аспектів, а й уміння застосову-
вати їх для створення нових рішень та інновацій. 
Вивчення ШІ допомагає розвивати у студентів 
аналітичні та творчі навички, що є важливими у 
будь-якій сфері діяльності.

По-третє, викладання ШІ в університеті 
сприяє розвитку міждисциплінарних зв’язків. 
Ця галузь об’єднує в собі елементи математики, 
комп’ютерних наук, психології та інших наукових 
дисциплін. Вивчення ШІ стимулює співпрацю 
між студентами та викладачами ЗВО з різних 
спеціальностей, що сприяє розширенню їхніх 
знань та загальому розвитку.

Ще однією вагомою перевагою викладання 
ШІ в університеті є стимулювання інноваційного 
мислення, а також підтримка студентських до-
сліджень. Вивчення цієї сфери надає студентам 
можливість досліджувати нові ідеї та розвива-
ти власні проєкти у сфері ШІ. Університетська 
атмосфера сприяє творчому експерименту та 
обміну ідеями, що може призвести до виник-
нення новаторських рішень і технологій. Ви-
вчення цієї галузі вимагає від студентів аналізу 
складних проблем, розробки алгоритмів та по-
шуку ефективних рішень. Це сприяє розвитку 
їхнього здатності до логічного мислення, вміння 
виділяти головне в інформаційному потоці та 
приймати обґрунтовані рішення на основі дос-
тупних даних.
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Також важливо враховувати, що вивчення ШІ 
в університеті сприяє підготовці кваліфікованих 
фахівців для ринку праці. Випускники, які мають 
знання та навички в галузі ШІ, є дуже цінними 
на ринку праці, оскільки попит на фахівців у цій 
сфері постійно зростає. Таким чином, викладан-
ня ШІ в університетах сприяє забезпеченню по-
треб ринку праці та ефективному використанню 
талантів студентів.

Важливою перевагою постає можливість 
реалізації потенціалу та втілення власних ідей у 
життя. Вивчення ШІ стимулює студентів до твор-
чого мислення та пошуку нових інноваційних 
рішень. Вони мають змогу розробляти власні 
проєкти, впроваджувати їх у практику та брати 
участь у конкурсах та ініціативах, що сприяє їх 
особистісному розвитку та стимулює досягнен-
ня нових висот у галузі ШІ.

Дуже важливо, що вивчення ШІ в універси-
теті може стати каталізатором для подальшо-
го академічного розвитку студентів. Студенти, 
які зацікавлені в цій галузі, можуть продовжити 
своє навчання на рівні магістратури та докто-
рантури, спеціалізуючись на конкретних аспек-
тах ШІ. Це може відкрити для них нові можли-
вості в науковій сфері, де вони зможуть робити 
вагомий внесок у розвиток цієї галузі.

Загалом викладання ШІ в університеті не 
лише допомагає підготувати студентів до викли-
ків сучасного світу, а й стимулює їхній інтелек-
туальний розвиток та підготовку до майбутніх 
досягнень у сфері технологій.

Усі ці аспекти важливо враховувати в про-
цесі розробки навчальних програм у ЗВО та під 
час вибору шляху для самостійного навчання 
самими студентами. 

Загальна ідея полягає в тому, щоб створити 
комплексний підхід до вивчення ШІ студентами 
у ЗВО, який буде враховувати потреби та мож-
ливості студентів різних напрямків навчання.

ВИСНОВКИ

Щоб покращити процес викладання ШІ в 
ЗВО обов’язково потрібно використовувати ін-
новаційні викладацькі підходи. Важливо стиму-
лювати активну участь студентів у навчальному 
процесі шляхом застосування методів активно-
го навчання, з-поміж яких обговорення в групах, 
проєкти, проблемне навчання тощо. Інтерактив-
ні форми занять дають студентам змогу глиб-
ше засвоювати матеріал і розвивати критичне 
мислення. Також ефективним може стати залу-
чення викладачів ЗВО із практичним досвідом у 
галузі ШІ для ведення курсів та лабораторних/
практичних занять. Вони можуть ділитися своїм 
досвідом і практичними знаннями, що збагачує 
навчальний процес та підвищує його практич-

ну спрямованість. Окрім того, співпраця з під-
приємствами та науковими установами дасть 
змогу організувати студентам стажування та 
професійну практику, що допоможе їм здобу-
ти необхідний практичний досвід та відповідні 
компетенції та навички. 

Також обов’язково потрібно забезпечити 
доступ до сучасних навчальних матеріалів і ре-
сурсів зі ШІ (підручники, онлайн-курси, відео-
уроки та віртуальні лабораторії). Це дозволить 
студентам самостійно поглиблювати власні зна-
ння та вивчати матеріал у зручний для них час. 
Загалом поєднання інноваційних викладаць-
ких методів, практичного досвіду викладачів  
та співпраці з підприємствами може значно по-
кращити процес викладання ШІ у ЗВО і забез-
печити студентам якісну освіту, що відповідає 
вимогам сучасного ринку праці.

Додатковим шляхом покращення процесу 
викладання ШІ у ЗВО є активне впровадження 
новітніх технологій у навчальний процес. Ви-
користання віртуальної реальності, інтерактив-
них відеоуроків, онлайн-симуляцій та ігрових 
платформ може зробити навчання цікавішим та 
ефективнішим для студентів. Ці технології дають 
змогу створювати імерсивне навчальне середо-
вище, де студенти можуть відчувати себе актив-
ними учасниками процесу та отримувати нави-
чки практичного застосування ШІ. Окрім того, 
розвиток міждисциплінарних програм навчання 
є важливим аспектом. Поєднання ШІ з іншими 
галузями, такими, як медицина, біологія, еко-
номіка чи право, може стимулювати креатив-
ність та інновації серед студентів, а також під-
готовити їх до різноманітних сфер професійної 
діяльності. Такі міждисциплінарні підходи мо-
жуть стати підґрунтям для розвитку нових тех-
нологій і застосувань ШІ в різних сферах життя.

Нарешті, важливо створити сприятливу ат-
мосферу для вільного обміну знань та ідей між 
студентами, викладачами ЗВО та підприємства-
ми/фірмами/заводами. Організація наукових 
семінарів, конференцій, хакатонів та інших за-
ходів сприяє взаємовпливу інтелектуальних 
ресурсів і створює умови для колективного 
навчання та розвитку. Такі ініціативи можуть 
сприя ти виникненню нових ідей та проєктів у 
галузі ШІ, а також підвищать мотивацію сту-
дентів до самостійного вивчення матеріалу і 
вдосконалення власних навичок у темі ШІ.
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PLOT, DIFFICULTIES AND SOLUTIONS OF STUDY QUESTIONS OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE 
AT UNIVERSITIES OF UKRAINE

Abstract. Teaching artificial intelligence (AI) at universities faces a number of certain difficulties. First of all, 
the rapid pace of development of this direction requires constant updating of training programs and existing 
equipment (materials). The insufficient number of qualified teachers in the field of artificial intelligence is also 
a problem. To solve these problems, it is important to attract teachers with practical experience in this field, 
as well as to develop professional training programs for academic staff. In addition, cooperation with industrial 
and scientific institutions can provide students with access to relevant knowledge and practical experience. The 
development of interactive educational materials and the use of the latest technologies, such as virtual reality or 
game platforms, can increase the effectiveness of teaching artificial intelligence. Such approaches will contribute 
to the training of qualified specialists capable of meeting the challenges of the modern labor market. An additional 
problem is the heterogeneity of the level of training of students studying the topic of artificial intelligence. This is 
a challenge for teachers, who must ensure effective learning for all students, regardless of their previous training 
and knowledge of the topic. To overcome this, you can use an individual approach to each student, as well as 
organize additional classes for those who need additional help. The development of systems of adaptive learning 
and effective control of knowledge can also contribute to solving this problem. In general, innovative teaching 
approaches aimed at combining academic knowledge with practical experience and individualizing learning can 
provide more effective teaching of artificial intelligence at universities. Also a problem is the lack of resources to 
support infrastructure and laboratory workshops on artificial intelligence. This limits opportunities for students to 
gain hands-on experience with artificial intelligence tools and methods. To solve this problem, it is necessary to 
attract additional financial resources through cooperation with industrial partners, grant organizations, donors, 
etc. The development of virtual labs and online resources can also provide access to the necessary equipment 
and materials for AI training, even when physical resources are limited. 

Keywords: artificial intelligence, university, difficulties, teaching artificial intelligence, solutions, students, higher 
education institutions.
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